### В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

Залегощенский район

### НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ В ЗАЛЕГОЩИ

В Залегощенском районе были подведены итоги работы по реализации нацпроектов в 2006 году.

По национальному проекту "Качественное образование" залегошенская средняя школа №1 стала обладательницей президентского гранта в 1 млн. рублей. Эта же школа получила один школьный автобус.

По национальному проекту "Развитие АПК" ЗАО "Ломовское" взяло долгосрочный кредит в размере 625 млн. рублей (средства пойдут на строительство свиноводческого комплекса на 10 тыс. голов). Кроме того, 80 ЛПХ взяли кредиты на общую сумму 13,2 млн. рублей. Вновь созданный потребительский кооператив взял кредит на сумму 2,1 млн. рублей. Субсидии на строительство жи лья молодым семьям на селе получили три семьи на общую сумму 1,7 млн. рублей.

По нацпроекту "Здоровье" в центральную районную больницу поступили одна машина скорой помощи "Соболь" (796 тыс. рублей) и медицинское оборудование на общую сумму 3,6 млн. рублей, в том числе система УЗИ, эндоскоп гибкий, два электрокардиографа, рентгенодиагностическая система, портативная установка УЗИ. По родовым сертификатам поступило 114 тыс. рублей. Из местного бюджета было выделено 144 тыс. рублей, которые пошли на приобретение операционно-хирургического набора.

По нацпроекту "Доступное и комфортное жилье" четыре молодые семьи уже собрали полные пакеты документов на получение кредита на общую сумму 2,1 млн. рублей.

### Мценский район

### ДЕЛО СДЕЛАНО, А СПОР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В селе Тельчье готовится к сдаче в эксплуатацию новый водопровод дли ной более 8 километров. Здесь использованы полиэтиленовые трубы, способные гарантированно служить более полувека. "Были заменены самые проблемные участки, поставлено 57 новых колонок, оборудованы гидранты", — прокомментировала глава Тельченского сельского поселения А.А. Снурницина. Старый водопровод не ремонтировался с 1965 года. И вот когда работа почти завершена, со сдачей водопровода возник спор.

Главный специалист отдела ЖКХ администрации Мценского района А.В. Глазов в телефонном разговоре сослался на недоделки, оставшиеся за подрядчиком. Он сказал: 'Районной администрацией подрядчику (ООО "Орлич") было предложено устранить все недоделки (облагородить территорию вокруг колонок, отремонтировать уже появившиеся неисправности) и тогда сдать свою работу.

Заместитель директора ООО "Орлич" Е.А. Адамович сразу же согласился встретиться с журналистом "Орловской правды" Евгений Анатольевич рассказал следующее "Работу мы проводили с августа 2004 года по декабрь 2005 года. Не освоили всю сумму, запланированную по договору (10 млн. рублей), так как нам выделили всего 5,8 млн. рублей по президентской программе "Социальное развитие села", вот мы и провели 7,5 километра водопроводных труб вместо 10 км. Последний миллион по этой программе поступил осенью 2005 года, на который главой сельского поселения

А.А. Снурнициной и первым заместителем администрации района С.А. Титовым было решено провести водопровод по ряду улиц с. Тельчье и не благоустраивать территорию вокруг колонок. Осенью 2006 года были устранены все возникшие неисправности колонок и утечки. Их принял руководитель МУП ЖЭУ с. Тельчье А.Н. Старых, но отказался подписать: мол, он человек тут новый. Не подписала документ о сдаче водопровода и глава сельского поселения А.А. Снурницина, ссылаясь на то, что это должна делать районная администрация"

Вчера первый заместитель главы админи страции Мценского района С.А. Титов сообщил, что в ближайшее время затянувшийся процесс официальной сдачи тельченского водопровода будет завершен.

## Колпнянский район

# СЪЕСТЬ КОСУЛЮ НЕ УСПЕЛ

В Колпнянском районе задержан бракоьер, подстреливший косулю. Найти злоумышленника оперативникам удалось в течение нескольких часов.

Преступником оказался пятидесятилетний житель Курской области. Подозреваемый мужчина в деревне Моховое имел дом, доставшийся ему от родителей. "Проезжая вблизи деревни Моховое Колпнянского района, увидел пасущуюся косулю и как истинный охотник не смог удержаться от соблазна", — говорит браконьер. Ружье, из которого он охотился, было зарегистрировано, охотничий билет продлен. Но не было разрешения на отстрел косули, да и поле перед селом Моховое считается заповедной зоной

— там отстрел животных запрещен. Все это курянин знал. В результате обыска в его доме была найдена тушка косули. За незаконную охоту возбуждено уголовное дело. Мужчине за нарушение грозит штраф от двух тысяч рублей либо арест сроком до шести ме-

Под таким названием в Москве в последние дни ушедшего года проводилось всероссийское совещание, посвященное национальной проблематике. Организовано оно было Советом Федерации Федерального собрания РФ. Среди

участников совещания, которое проходило в региональной академии госслужбы при Президенте РФ, были представители 84 субъектов Российской Федерации, более 500 национальных объединений и общественных организаций, органов государственной власти и религиозных объединений.

Совета Ю.А. Тарасов. На совещании выступил митрополит Смоленский и Калининградский Кирилл. По его словам, от

характера межнацио-

нальных отношений сегодня зависит судьба России. Любые призывы к "этнической чистоте" ведут к разрушению великой многонациональной страны. Ситуация сегодня значительно отличается от советских времен. Во времена холодной войны наши противники делали ставку на многонациональность страны, видя в этом нашу слабость. Считалось, что межнациональные конфликты приведут к разрушению Советского Союза. Сегодня западные демократии сами столкнулись с межнациональными проблемами. Процессы глобализации привели к сме-

елегацию нашего региона шению этносов по всему миру. вания в какой-то конкретной сфевозглавлял заместитель Россия имеет самый значитель- ре экономики. Существование председателя областного ный опыт мирного сосуществова- системы групповой солидарнос-

царской России обеспечивалось полное господство общей законодательной базы с учетом интересов и особенностей жизненного уклада всех этносов. Слепо копировать сегодня такую систему нельзя, однако рациональные зерна исторического опыта необходимо использовать. И, чтобы это сде-

торический опыт у нас есть. В мы имели силу отказаться от своего этнического эгоизма".

> становившись на вопросе введения в школах преподавания основ православной культуры, митрополит сказал, что речь не идет о насильственном принуждении к освоению православия представителями других конфессий либо

атеистов — "невольник — не бо-

гомольник". Но по желанию все

vчашиеся должны иметь возмож-

ность осваивать основы той ре-

лигиозной культуры, привержен-

цами которой они являются. Ре-

лигиозная культура основана на

принципах морали и способна

формировать чувства людей.

Курс же общего религиоведения

национальных общественных объединений при Объединенной комиссии по национальной политике и взаимоотношениям государства и религиозных объединений при Совете Федера-

Были внесены предложения по подготовке и принятию правовых актов, четко определяющих приоритеты государства в сфере национальных отношений, механизмы их реализации и меры по поддержке общественных орга-

Участники встречи высказывали мнение о необходимости средств из федерального бюджета на финансирование национальной политики отдельной строкой расходов. Выступившими были высказаны предложения о введении в школьную программу предмета "Основы истории и культуры народов России".

Роме того, было принято обращение к средствам массовой информации с призывом не допускать распространения в СМИ высказываний и материалов, направленных на разжигание межнациональной вражды и ненависти.

# «РОССИЯ МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ»

ситуация в значительной степени изменилась и ставит новые проблемы. Рыночная экономика приводит к миграции значительных волен заниматься любой законмасс людей различной национальности по всей стране. Возникли межэтнические напряжения, появились факты проявления ксенофобии. Митрополит заявил, что кондопожские события связаны, прежде всего, с тем, что в коренной России появились этнические группы, диаспоры со своими обычаями и поведенческими стереотипами, направлен-

ными на достижение доминиро-

представителей других этносов из определенного сектора рынка, недопустимо. Каждый человек ной экономической деятельностью на равных правах с представителями других национальнос-

егодня необходимо выстроить такую систему балансов в национальных отношениях, чтобы в новых условиях обеспечить мирное соседство всех многочисленных народов России, считает митрополит. Ис-

зревших национальных и религиозных проблем. Главное здесь учесть интересы всех национальностей и религиозных конфессий при безусловном сохранении единства и целостности страны.

ты опасны. Они угрожают целостности нашего государства. Я призываю всех удержаться от любых неосторожных действий, · сказал митрополит Кирилл. — Мы должны научиться договариваться друг с другом. Россия была сильной страной всегда, когда

"Межнациональные конфлик-

может дать только знание, а не Участники совещания выступили с инициативой создания координационного совета нацио-

нально-культурных автономий и

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

#### (Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Земли у нас небогатые, подзолистые. Но иногда брали с гектара за триста центнеров картошки. И сейчас берём.

 И что, слушались полеводы молодого? — Почему бы не слушаться. У

нас же ещё с начала девяностых главным стал конечный результат, натуроплата.

– Это что, продукцией расплачивались вместо денег? Так это хуже всего..

Смотрит, смеётся, Улыбка подкупающая, но чуточку снисходи-

Зарплата неприкосновенна, четыре-пять тысяч вынь человеку и положь, всё по закону. А натуроплата — это урожай сверх задания. Он весь идёт в домашние погреба рабочим, и бесплатно. Они его сами и делят.

— Поровну?

— В том-то и штука, что нет. Кто год с ленцой провёл, получит от напарников картошки или зерна вдвое, а то и втрое меньше. Но полностью натуроплаты никого не лишают: семья нерадивца ни в коем случае не должна сильно страдать.

Десять лет назад сделали Сер- озимой пшеницы и ржи. гея Алексеевича (на снимке) глави за арендные коллективы в Горках, Вербнике, Богородицком.

Люди и земли везде разные, а принцип работы один, всё тот же, аккордно-премиальный, ещё с советских времён проверенный.

— Звенья трудятся каждое на своём участке, однако чувствуют себя единым целым. Наше "Богородицкое" этим на всю область славится.

И то. Окружающие колхозы почти все раздроблены, у кое-кого земель осталось, как в тех же Горках. Но представьте, в богородицких Горках четырнадцать человек ежегодно берут урожай в разы боль- давок. ший, чем пятьдесят соседей на такой же площади.

Конечно, многое зависит от семян. Их Прусаков постоянно обновляет, использует только лучшие. В 2006 году предприятие работало с четырьмя элитными сор-

О НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРОЕКТАХ



картофеля, с четырьмя устойчивыми сортами

Даже горох подобрали не абы ным агрономом. Теперь он стал от- какой, а "орловский усатый", котовечать не только за свои Маяки, но рый за счёт своих цепких усиков никогда не полегает. В нашем институте зернобобовых его посоветовали.

— Вообще сорт долго на одной земле не живёт. Тот же картофель надо обновлять через каждые пять лет. Сейчас мы запасли семена сорта "роко". Урожайность высокая, фитофтора не берёт.

– А как, например, рыночному обывателю определить, элитная картошка на торговом лотке или выродившаяся? – Да по внешнему виду. Элита

красивой формы, вся круглая, никаких уродливых выростов и боро-Хозяйство работает без дотаций, удобрения и горючку покупает на свои кровные — такая нынче

– Даже на случай стихийного

госполитика ненормальная, ни в одной развитой стране такого равнодушия к земледельцу нет.

Самолёты нашего доблестного МЧС куда только не летают с помощью — на самый край Африки и мы? Азии. А у нас град всю гречиху побил — разве не бедствие? Не компенсировали ни копейки.

Ещё случай был: вымерзли озимые. Прусаков звонит в райсельхозуправление: – Ведь в нормативных актах по-

ложена на такой случай госпо-Ну да, много чего положено...

кисло отвечают задумчивые времени? районщики. — Оформи документы про вымерзание, пришли; может, что и получишь..

Сергей Алексеевич вооружился фотоаппаратом, составил технологические карты с указанием израненных стихией площадей, высчитал цифры убытков — в общем, всё по уму, с печатями, снимками и росписями. Отвёз, куда сказали.

Результат, как и с погибшей от града гречихой, оказался нулевой. Нет. не желает государ-

ство обременять себя помощью своим же земледельцам. Может, национальный проект что-то к гда ещё эффект даст, ждипожди... А пока даже продукцию государство не закупает: мол, если рынок, то ами и ищите покупателей.

Прусаков ищет, находит Да жаль. много среди тех являющихся издалека людишек личностей подозри гельных; явные перекупщики, что потом где-то v себя продадут зерно и картофель втридорога. — А сейчас и они исчез-

ли; рынки-то повсеместно шерстить стали, вот небритые южные ребята и легли на дно...

Обильная продукция "Богородицкого" всё равно не пропадёт: тут есть мощные современные хранилища, есть и устоявшиеся связи с регионами-потребителями. Но, чёрт возьми, какая всё-таки ерунда творится и

с ценовой политикой, и со бед - многим другим, чуть дело касаетствия ничего не да- ся сельского хозяйства... Пробле-

ма на проблеме Не устал от всей этой кутерь-

Нет. Я землю вправду люблю. Она то же море: без конца и края, и дышит так же. Озимое поле под ветром такими же волнами ходит, недаром их с морскими сравнива

Молодой парень, возраст ещё далеко до сорока. Два сынишки, жена, энергия, улыбка, оптимизм - может, это и есть герой нашего

Тот самый, каких нынче не замечают ни киношники-сериальшики. ни художники-модернисты, - но который, не суясь под объективы и не лезя на трибуны, тихим неустанным делом спасает Россию, готовит её к возрождению.

> Юрий ОНОПРИЕНКО. . Хотынецкий район.

# трудись,

Начало на 1-й стр.).

Александрович, раньше ездил на заработки в город. Да вот здоровье стало подводить, ведь дорога отнимала немало сил. Нина Алексеевна в недаживотноводческой отрасли: ственность берут на себя не-

малую, но и очевидные перспективы видели. Заключили договор с Орловским региональным филиалом ОАО "Россельхозбанк". На полученные средства приобрели трактор, коров и свиноматку.

При встрече Нина Алексеевна с гордостью показала свое хозяйство. Рассказа-

ла, что значительно легче стало управляться с деон, мой помощник, — с гордо-Александрович на трактор. — И сена подвезти можно, и огород вспахать". Безоговорочно соглашаюсь с ним. В деревне

без техники хоть пропадай. Хозяйство действительно у Шекиных крепкое. Животные vxожены, vже и приплод полvчили. Подрастают свинки, их планируют сдать на мясо, а главное в жизни — трудись, не вырученные средства пустить на неотложные нужды.

— Нам отсрочку дали по основным платежам, - говорят хозяева. — А проценты мы исправно ежемесячно платим. Поэтому субсидии полу-

чаем. Фактически кредит взя ли под два процента годовых. Глава семьи, Александр Вот наладим хозяйство, тогда и основную сумму выплатим.

— А продукцию куда реализуете? — спрашиваю.

 Есть сбыт. Только вот цена на молоко низкая — около леком прошлом работала в пяти рублей за литр. Сейчас даже лимонад дороже стоит. без малого 27 лет ухаживала А ведь ценность молочка неза коровами. Так что опыт и оспоримо выше этого сладкомастерство у нее были. Суп- го питья. Вот парадокс! руги понимали, что ответ- удивляется Александр Алек-



Не согласиться с крестьялами благодаря технике. "Вот нами нельзя: немало труда приходится затратить, чтобы стью показывает Александр получить этот литр молока, а вот продать его выгодно не

> всегда получается. Не удалось мне встретиться только с младшим членом семьи Сергеем — в школе был. Родители с теплотой отзывались о сыне: "Настоящий помощник растет. Работы не боится. Мы объясняем ему: ленись. Тогда и будущее будет обеспечено", — подвела итог Нина Алексеевна.

> > В. ГОНЧАРОВА Новодеревеньковский район.

# ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО дошли до точки

# С РАДИОТОЧКОЙ. Об "информационной блокаде" жителей села

Плоское Дмитровского района наша газета уже писала ("Орловская правда" от 12.10.2005 г.). Ситуация была из ряда вон: из-за порыва кабеля почти год (!) радио там безнадежно молчало будто воды в рот набрало.

Что любопытно: механизм сбора "подати" (платы за радиоточку) при этом работал как часы. Больше того, когда, посчитав "немую" услугу насмешкой, многие селяне перестали отчислять деньги связистам, те пригрозили, что будут взимать положенное через суд.

Тогда кабель заменили, и жители Плоского вновь обрели долгожданную возможность "выхода в эфир".

"Мы все обрадовались: все новости налицо, — написал от имени односельчан уже знакомый нам по первой публикации Виктор Афанасьевич Сеничкин. — Но, увы, это длилось недолго. Радио снова замолчало. И не работает до настоящего вре-

Виктор Афанасьевич сообщал также, что жители Плоского обращались "насчет радио к начальству в Дмитровск". но. не найдя там поддержки, решили искать её в редакции "Орловской правды".

Письмо пришло в редакцию в конце ноября. Не мешкая, мы обратились за комментариями в Орловский филиал ОАО "ЦентрТелеком".

"По поводу обращения о бездействии радио сообщаю, что факт имел место, — ответил редакции заместитель директора филиала О.Н. Ремизов. — Радио в с. Плоское не работало из-за

повреждения радиофидера. В настоящее время ведутся работы по устранению повреждения, и до 29 декабря 2006 года работа радио будет восста-

Жалоба взята на контроль".

После праздников мы позвонили в РУЭС Дмитровского района. Как нам сообщили, общее повреждение устранено. В настоящее время связисты проверяют работу радиоточек в отдельных домах села

Николай СОЛОПЕНКО.

# ОФИЦИАЛЬНО

### В соответствии с перечнем поручений Президента РФ В.В. Путина по итогам засе-

дания Совета при Президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, письмом Правительства РФ о подготовке доклада для Президента Российской Федерации распоряжением коллегии обласлитики поручено разработать мероприятия и ратить на факторы, определяющие доступность жилья, в том числе — его стоимость; соответствие законодательства Орловской области федеральному земельному, градостроительному, жилищному и антимонопольному законодательству, осуществление территориального планирования, объемы и качество возводимого жилья, развитие коммунальной и социальной инфраструктуры и реализацию проектов по комплексному освоению территорий в целях жилищного строиведения государственной экспертизы и раз-

решительных процедур. Департаментам социальной и экономической политики поручено подготовить предложения по определению специализации федеральных центров высоких медицинских технологий, создание которых предусматривается приоритетным национальным проектом "Здоровье" в 2007 году, а также определить места их строительства.

Департаменту социальной политики также дано указание подготовить предложения по совер- 8.12.2006 г. внесены изменения в постановле-

шенствованию оказания медицинской помощи ние коллегии администрации области № 52 от учащимся в общеобразовательных учреждениях.

# СОЗДАНА МЕЖВЕДОМСТВЕННАЯ

В целях проведения на территории области единой государственной политики в вопросах ценообразования в строительстве, внесения изменений в методические и нормативные доти № 316-р от 8.12.2006 г. департаменту кументы по вопросам ценообразования в стростроительной и жилищно-коммунальной по- ительстве, введения и согласования индексов изменения стоимости на строительную проосуществлять мониторинг ситуации в жилищ- дукцию областного заказа постановлением ной сфере. Особое внимание предложено об- коллегии области № 253 от 8.12.2006 г. создана областная межведомственная комиссия по ценовой политике в строительстве (председатель комиссии — руководитель департамента строительной и жилищно-коммунальной поли-

тики Е.Н. Вельковский). Департаменту экономической политики дано указание заключить соглашение о сотрудничестве с филиалом ФГУ "Федеральный центр по ценообразованию в строительстве" по Орловской области по разработке методики формирования начальной цены государственного контракта на строительную продукцию, метотельства, развитие промышленности строи- дики формирования твердых договорных цен тельных материалов, фактические сроки про- на строительную продукцию, индексов-дефляторов роста стоимости ценообразующих затрат и ресурсов в строительстве в Орловской

области на период 2007—2008 гг. Постановление главы администрации Орловской области № 245 от 16.05.2000 г. "О переходе на новую сметно-нормативную базу ценообразования в строительстве" признано утратившим силу.

### внесены изменения

Постановлением коллегии области № 258 от

4.04.2006 г. "О региональных стандартах стоимости жилищно-коммунальных услуг, нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи".

В целях упорядочения нормативно-правовых актов Орловской области в сфере охраны окружающей среды постановлением коллегии области № 256 от 8.12.2006 г. внесены изменения в приложение к постановлению коллегии области № 213 от 13.10.2006 г. "О внесении изменений в постановление главы администрации области № 172 от 11.04.2001 г. и отмене постановления коллегии администрации области № 79 от 16.05.2006 г.". Также пункт 1.1. постановления коллегии администрации области № 56 от 12.04.2005 г. признан утратившим си-

### ПРОГРАММА БОРЬБЫ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ

Постановлением коллегии области № 257 от 8.12.2006 г. одобрена областная целевая программа "Совершенствование системы профилактики правонарушений и усиление борьбы с преступностью в Орловской области" на 2007—2010 годы. Программа направлена губернатору области для рассмотрения и принятия решения о направлении ее в областной Совет народных депутатов в качестве законодательной инициативы.

Пресс-служба губернатора области.